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Kyselyn toteutus

Kysely toteutettiin Google Forms–kyselynä 11/2023-02/2024 välisenä aikana.

Kyselyyn saatiin kaikkiaan 220 vastausta.

Kun vastauksista poistettiin tuplavastaukset (7 kpl), ne koirat, jotka olivat vastaushetkellä alle 1-
vuotiaita (27 kpl) sekä koirat jotka ovat syntyneet ennen vuotta 2005 (3 kpl), jäi jäljelle 183 
vastausta. Alle 1-vuotiaiden koirien vastauksista tehdään myöhemmin oma yhteenveto.



Aineisto

• Kyselyn nuorimmat koirat olivat 
1-vuotiaita, vanhin 12 v 9 kk

Kyselyn koirista:

• 8 % on syntynyt vuosina 2006-2010

• 19 % on syntynyt vuosina 2011-2015

• 43 % on syntynyt vuosina 2015-2020

• 31 % on syntynyt vuosina 2021-
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Vastausmäärät syntymävuosien mukaan



Aineisto

Kyselyn koirista:

• 46 % on uroksia, 54 % narttuja

• 41,5 % on lyhytkarvaisia, 58,5 % pitkäkarvaisia



Aineisto

• Suurin osa kyselyn koirista on syntynyt 
Suomessa (72 %). 

• Seuraavaksi eniten on edustettuna 
Venäjällä syntyneet (6 %), Virossa 
syntyneet (6 %), Puolassa syntyneet (4 %) 
ja Latviassa syntyneet (3 %).

Missä maassa koira on syntynyt?

Suomi Venäjä Viro Latvia Muut yksittäiset maat



Lopetus luonne- tai käyttäytymisongelman 
vuoksi

• Aineiston koirista 55 kpl eli 30 % oli ilmoitettu kuolleeksi.

• Kuolleeksi ilmoitetuista koirista 5 kpl eli 9 % oli lopetettu 
luonne- tai käyttäytymisongelman vuoksi.

Vastaajien kuvauksia eutanasiaan johtaneista ongelmista:

• ”Puri varoittamatta perheen kouluikäistä lasta päähän”

• ”Aggressiivisuus perheen toista koiraa kohtaan”

• ”Rähjääminen ihmisille ja muille koirille, reaktiivinen”

• ”Omaan laumaan sopeutumattomuus, yritti hallita laumaa 
liian aggressiivisesti”

• ”Ei hyväksynyt vieraita ihmisiä, saattoi olla jopa olla 
aggressiivinen, ja pääsi kerran puremaan”



Koirien terveys

• 16 % (30 kpl) vastaajista ilmoitti, että koiralla on jokin 
sellainen sairaus tai terveysongelma, joka voi vaikuttaa 
sen luonteeseen/käyttäytymiseen.

• Sairaudet liittyivät pääosin luusto- ja nivelterveyteen, 
ihon tai korvien terveyteen tai epilepsiaan.

• 53 % (16 kpl) vastaajista ilmoitti sairauden muuttaneen 
koiran käyttäytymistä.

Esimerkkejä käyttäytymisen muuttumisesta:

• ”Kipeänä ärtyneempi muille koirille.”

• ”Koira muuttui väsyneemmäksi ja flegmaattisemmaksi sairauden 
edetessä. Iso syy varmasti vahva lääkitys.”

• ”Laski aggressiokynnystä, tuli aggressiiviseksi perheen toista 
koiraa kohtaan.”

• ”Apaattinen, nukkui paljon, ontui.”



Koirakokemus ja koiran 
hankinta

• Lähes puolet vastaajista (49 %) ilmoitti 
koirakokemuksekseen ennen koiran 
hankintaa yli 20 vuotta, 29 % 10- 20 vuotta.

• Vain 4 % vastaajista ilmoitti koiran olevan 
hänen ensimmäinen koira.

• Suurin osa koirista on tullut vastaajalle 
luovutusikäisenä (67 %) tai syntynyt 
vastaajan luona (13 %)



Kodinvaihtajat

• 9 % (16 kpl) ilmoitti koiran olevan 
kodinvaihtaja.

• Kodinvaihtajista 19 % (3 kpl) on vaihtanut 
kotia luonteen tai käyttäytymisen vuoksi.

Syitä kodin vaihtoon:

• ”Luonteeltaan arka, ei sopinutkaan 
näyttelykoiraksi.”

• ”Ei sopeutunut luonteen vuoksi 
kaupunkiympäristöön.”

• ”Yli-aktiivisuus.”



Asumisolosuhteet

• Koirista suurin osa asuu maalla (60 %), 32 % 
koirista asuu taajamassa ja vain 8 % 
kaupungissa.

• 82 % koirista asuu maatilalla tai 
omakotitalossa, 13 % rivitalossa ja 
kerrostalossa 6 %.

• 21 % koirista asuu ainoana koirana, 34 % niin, 
että taloudessa on 2-3 koiraa ja 45 % niin, että 
taloudessa on 4 tai enemmän koiraa.

• 70,5 % koirista asuu sisällä perheen kanssa, 28 
% sisällä ja ulkona, 1,5 % ulkotarhassa tai 
omissa tiloissaan.



Kastrointi/sterilointi

• N. 5 % (9 kpl) vastaajista ilmoitti, että koira on 
kastroitu/steriloitu luonteen tai 
käyttäytymisen vuoksi.

• Suurin osa vastaajista (7/9) ilmoitti 
vaikutuksen olevan positiivinen, 2/9 vastaajista 
kertoo ettei ole ollut mitään vaikutusta 
luonteeseen/käyttäytymiseen.

Vastaajien ilmoittamia syitä 
kastrointiin/sterilointíin:

• ”Arkuus”

• ”Jatkuva nartun nylkytys”

• ”Koira yrittää astua perheen toista urosta, 
josta aiheutuu yhteenottoja urosten kesken”

• ”Reaktiivisuus”



Koulutuksessa käyminen

• Noin 54 % vastaajista ilmoitti, ettei 
koiran kanssa ole käyty koulutuksessa 
tai koulutuksessa on käyty vain 
pentuaikana.

• 14 % vastaajista käy koiran kanssa 
koulutuksessa säännöllisesti.



Luonteen/käyttäytymisen vaikutus harrastamiseen

• Noin 19 % (35 kpl) vastaajista ilmoitti, että jokin koiran 
luonne- tai käyttäytymisominaisuus on estänyt sen 
kanssa suunnitellun harrastuksen.

• 65 % (22 kpl) vastaajista kertoo harrastamisen estyneen 
koiran ihmisiin kohdistuvan arkuuden tai epävarmuuden 
vuoksi.

Poimintoja vastauksista:

• ”Pelkää ihmisiä, mikä vaikuttanut näyttelyissä 
käynteihin.”

• ”Niin ihmisarka ettei ole haluttanut lähteä testaamaan 
miten reagoi jos paikalla on useita koiria ja ihmisiä.”

• ”Reaktiivisuus sekä vaikea motivointi esti tukikoira 
toiminnan.”



Aktiivisuustaso

• Noin 55 % vastaajista ilmoittaa koiran 
olevan rauhallinen, mutta innostuu kun 
ympärillä tapahtuu jotain. 

• 23,5 % ilmoittaa koiran olevan vilkas, 
mutta se osaa myös rauhoittua.

• Kukaan vastaajista ei ilmoittanut koiran 
olevan yli-aktiivinen ja vain 3 % ilmoitti 
koiran olevan niin vilkas, että sen on 
vaikea rauhoittua.



Käsiteltävyys
Alla olevissa kaavioissa on kuvattu koirien käsiteltävyyttä ja suhtautumista käsittelyyn.











Yhteenveto käsiteltävyydestä

• Suurin osa (69 %) bernhardinkoirista antaa vieraan ihmisen käsitellä itseään 
aina, 18 % melko usein. Useampi kuin yksi kymmenestä (12 %) antaa vieraan 
ihmisen käsitellä vain harvoin. On harvinaista, että bernhardinkoira ei anna 
vieraan käsitellä koskaan (1 %).

• Kuitenkin noin joka viides bernhardinkoira jännittää vieraan ihmisen käsittelyä 
melko usein tai aina.

• Vajaa 10 % koirista saattaa käsittelytilanteessa murista tai ärähtää melko usein 
tai aina.

• Puremiskynnys vaikuttaisi kuitenkin rodulla olevan korkea, 90 % vastaajista 
kertoo, ettei koira yritä purra/pure koskaan käsittelytilanteessa, 8 % ilmoitti 
näin tapahtuvan harvoin ja 2 % melko usein. Kukaan vastaajista ei ilmoittanut 
koiran yrittävän purra/purevan aina.



Suhtautuminen ihmisiin
Alla olevissa kaavioissa on kuvattu koirien suhtautumista ihmisiin kotona ja kodin ulkopuolella.



Koira on avoin ja ystävällinen kotiinne 
saapuvia vieraita ihmisiä kohtaan:

Aina 73 %
Melko usein 13 %
Joskus 9 %
Ei koskaan 5 %

Koira on avoin ja ystävällinen kodin
ulkopuolella vieraita ihmisiä kohtaan:

Aina 68 %
Melko usein 17 %
Joskus 11 %
Ei koskaan 4 %



Koira on epäröivä tai jännittää kotiinne 
saapuvia vieraita ihmisiä kohtaan:

Aina 8 %
Melko usein 8 %
Joskus 17 %
Ei koskaan 67 %

Koira on epäröivä tai jännittää kodin
ulkopuolella vieraita ihmisiä kohtaan:

Aina 5 %
Melko usein 10 %
Joskus 20 %
Ei koskaan 65 %



Koira haukkuu epäilevästi tai pitää välimatkaa 
kotiinne saapuvia vieraita ihmisiä kohtaan:

Aina 8 %
Melko usein 4 %
Joskus 22 %
Ei koskaan 66 %

Koira haukkuu epäilevästi tai pitää välimatkaa 
kodin ulkopuolella vieraita ihmisiä kohtaan:

Aina 1 %
Melko usein 8 %
Joskus 19 %
Ei koskaan 72 %



Koira osoittaa aggressiivista käytöstä ilman 
että yrittää purra kotiinne saapuvia vieraita 
ihmisiä kohtaan:

Aina 2 %
Melko usein 3 %
Joskus 8 %
Ei koskaan 87 %

Koira osoittaa aggressiivista käytöstä ilman 
että yrittää purra kodin ulkopuolella vieraita 
ihmisiä kohtaan:

Aina 1 %
Melko usein 4 %
Joskus 12 %
Ei koskaan 85 %



Koira osoittaa aggressiivista käytöstä 
hyökkäämällä tai yrittää purra kotiinne 
saapuvia vieraita ihmisiä kohtaan:

Aina 1 %
Melko usein 3 %
Joskus 3 %
Ei koskaan 93 %

Koira osoittaa aggressiivista käytöstä 
hyökkäämällä tai yrittää purra kodin 
ulkopuolella vieraita ihmisiä kohtaan:

Aina 0 %
Melko usein 2 %
Joskus 3 %
Ei koskaan 95 %



Poimintoja 
avoimista 
vastauksista

• ”Menee iloisesti moikkaamaan kaikkia.”

• ”Pitää välimatkaa ja haukkuu vieraita ihmisiä, kun olemme kotona. Rauhoittuu, 
kun huomaa, että ei ole pelättävää. 

• ”Pelkää. Ei uskalla heti lähestyä. Haukkuu kaukaa, saattaa tehdä valehyökkäyksiä. 
Vaatii aikaa saada nuuskia ja tutustua.”

• ”Riippuu oliko vieras tulija mies vai nainen. Miehiä kohtaan oli vihaisempi. Kerran 
puraisi koirakouluttajaa kotona. Meni aina ihan kiinni tulijaan ja haukkui 
aggressiivisesti.”

• ”Oli tuttu tai tuntematon niin kaikki otetaan suurella rakkaudella vastaan.”

• ”Jos pääsee lähelle näykkää, mutta jos pidetään erillään/kauempana rauhoittuu 
tilanteeseen. Vieraat ihmiset eivät saa tosin liikkua.”

• ”Onnellinen hömelö, jos joku vaan rapsuttais.”

• ”Haukkuu ja ryntää iholle. Joskus on yrittänyt purra myös. Nykyisin vähemmän 
tätä käytöstä.”



Yhteenveto suhtautumisesta ihmisiin

• Suurin osa (69 %) bernhardinkoirista suhtautuu aina kotiin saapuviin vieraisiin avoimesti ja 
ystävällisesti. Suhtautumisessa kodin ulkopuolella ei ole isoa eroa, 65 % suhtautuu aina 
avoimesti ja ystävällisesti ihmisiin myös kodin ulkopuolella. 

• Epäröintiä ja jännitystä ihmisiä kohtaan kotona esiintyy melko usein tai aina 16 % koirista, eikä 
tässä ole merkittävää eroa kodin ulkopuolella.

• Noin 10 % koirista haukkuu epäillen ja pitää välimatkaa kotiin saapuviin ihmisiin aina, ja kodin 
ulkopuolella melko usein. Noin 20 % toimii näin joskus, sekä kotona, että kodin ulkopuolella.

• 85 % koirista ei kuitenkaan osoita koskaan aggressiivista käytöstä ilman että yrittää purra kotiin 
saapuvia vieraita ihmisiä kohtaan. Tässä ei myöskään ole merkittävää eroa kodin ulkopuolella.

• Myös tässä kategoriassa puremiskynnys rodussa vaikuttaa olevan korkea. Yli 90 % koirista ei 
koskaan osoita aggressiivista käytöstä niin, että yrittää hyökätä/purra ihmistä kotona tai kodin 
ulkopuolella.



Suhtautuminen koiriin
Alla olevissa kaavioissa on kuvattu koirien suhtautumista vieraisiin koiriin.















Yhteenveto suhtautumisesta toisiin koiriin

• Vajaa puolet koirista suhtautuu vieraisiin koiriin avoimesti ja ystävällisesti lähes aina, vajaa 20 % 
vain harvoin tai ei koskaan.  

• Koirat ovat harvoin vieraita koiria kohtaan välinpitämättömiä. 65 % ilmoitti ettei koira ole 
koskaan tai on vain harvoin vieraita koiria kohtaan välinpitämätön.

• Noin kolmasosa koirista suhtautuu vieraisiin koiriin epäileväisesti, mutta ystävällisesti melko 
usein tai lähes aina.

• Aggressiivisuutta samaa sukupuolta esiintyviä koiria kohtaa esiintyy lähes aina tai melko usein 
vajaalla 15 % koirista. Aggressiivisuutta kaikkia vieraita koiria kohtaan esiintyy kuitenkin vain 
vajaalla 5 % koirista melko usein tai lähes aina.

• Noin 15 % koirista esiintyy remmiräyhäämistä melko usein tai aina.



Vahtivietti
Alla olevissa kaavioissa on kuvattu koirien vahtiviettiä.





Noin 63 % vastaajista ilmoitti, että koiralla esiintyy vahtiviettiä joko 
sellaisenaan, tai silloin kuin paikalla on myös muita koiria. Kun näiltä 
vastaajilta kysyttiin, häiritseekö vahtivietti, n. 87 % vastaajista 
ilmoitti ettei vahtivietti ole häiritsevää.



Poimintoja 
avoimista 
vastauksista

• ”Koira vahtii omaa pihaansa, jokainen ääni / näköyhteys kehenkään kodin 
läheisyydessä ilmoitetaan haukkumalla.”

• ”Vahtii oman tontin aluetta. Haukkuu ohikulkijoille. Opittu tapa, kaikki lauman 
koirat tekevät niin.”

• ”Ovikellon soidessa haukkuu.”

• ”Huolehtii perheen lapsista ja ns. vahtii touhuja, jos joku vieras/perheen 
ulkopuolinen tulee pihalle ilmoittaa ja saattaa haukkua enemmän henkilöstä 
riippuen, seuraa perhettään ja laskee perheenjäseniä.”

• ”Perhettä vahti voimakkaasti. Meni aina omistajan eteen seisomaan ja 
puolustamaan.”

• ”Huutaa ohi meneville vieraille koirille aidatulta pihalta, ihmisistä ei piittaa.”

• ”Tarkkailee ympäristöä.”

• ”Ei päästä ihmisiä perheenjäsenten lähelle rauhallisesti ennen kuin koiraa on 
käyty silittämässä. Jos joku korottaa ääntä tai käyttäytyy vähänkään 
aggressiivisesti omistajaa kohtaan, tulee koira väliin haukkuen, muristen, 
hyökkimällä sekä harvoin näykkäämällä.

• ”Haukkui toisen koiran seurana, itsekseen ei vahtinut lainkaan.”



Äänipelko
Alla olevissa kaavioissa on kuvattu koirien suhtautumista ja pelkoja erilaisiin ääniin.











Poimintoja 
avoimista 
vastauksista

• ”Ei juuri reagoi, nukkuu läpi ukkosen ja uudenvuoden.”

• ”Ei erityisesti tykkää kovaa ääntä pitävistä jutuista, kuten imuri, fööni. Ei mene 
paniikkiin ja saa kyllä kuivattuakin, korvasuojat helpottavat oloa selvästi.”

• ”Joskus säikkyy outoja ääniä, mutta ei haittaa arkea. Ei voi sietää ilotulituksia.”

• ”Rautahermoinen "sotaratsu", en nähnyt sen koskaan pelkäävän mitään.”

• ”Koira alkaa läähättämään voimakkaasti ja koittaa olla omistajan lähellä koko ajan. 
Pelkää kaikkia metallisia kilahtelu ääniä.”

• ”Esim. ilotulitukset tai ukkonen ei vaikuta koiran toimintaan/olemiseen 
mitenkään. Koira huomaa äänet, mutta ei häiritse koiraa.”

• ”Ei tykkää kovista äänistä, esim. papukaijan kova huutaminen tai vastaava ääni käy 
koiralla korviin ja reagoi ulvomalla joskus.”

• ”Voi reagoida tai olla reagoimatta, en osaa sanoa miksi tällaiset erot 
käyttäytymisessä.”





Poimintoja 
avoimista 
vastauksista

• ”Lasten huutamista, satunnaisia tömähdyksiä esim. Jos auto ajaa kärryperässä 
ohi.”

• ”Naulapyssy, rauhaton sen käytön aikana.”

• ”Koira pelkää lähes kaikkia kovia ääniä, muuttuu rauhattomaksi ja hakeutuu 
omistajan lähelle.”

• ”Rekat, traktorit.”

• ”Hiihtäjiä se suksien ääni.”

• ”Monet kovat äänet pelottavat, esim. se kun ihminen korottaa ääntä. Ei tykkää 
imurin äänestä.”

• ”Moottoripyörien äänestä ei pidä ollenkaan. Jos toinen meistä lähtee 
moottoripyörällä ja toinen on kotona, alkaa silti ravaamaan paniikinomaisesti 
ikkunan ja ulko-oven väliä.”

• ”Fööniä, lähtee pois.”



Yhteenveto äänipeloista

• Vastausten perusteella bernhardinkoirilla ei esiinny merkittävästi äänipelkoja tai 
paukkuarkuutta.

• Yli 90 % koirista ei reagoi tai reagoi ilman että se haittaa tekemistä, kuullessaan äkillisen 
kovan äänen.

• Vajaa 30 % koirista ei ole altistunut ampumisen äänelle lainkaan ja vajaa 70 % ei reagoi 
tai reagoi ilman että se haittaa tekemistä, kun kuulee ampumisen äänen.

• Noin 90 % koirista ei reagoi tai reagoi ilman että se haittaa tekemistä ukkosella.

• Noin 85 % ei reagoi tai reagoi ilman että se haittaa tekemistä ilotulitukseen.

• Bernhardinkoirilla ei myöskään vastausten perusteella esiinny muita äänipelkoja 
merkittävissä määrin.



Muut pelot
Alla olevissa kaavioissa on kuvattu koirien muita pelkoja.













Poimintoja 
avoimista 
vastauksista

• ”Vanhemmiten pelkää eri alustoja, esim. heijastavaa lattiaa ja liukkaita. Nuorena 
ei mitään ongelmia.”

• ”Epävarmuutta ja jännittämistä oli tilanteissa jotka ei olleet tuttuja. Koira oli 
alistuva ja vähän arkakin.”

• ”Toiset koirat aina. Ihmiset vain kun tulevat meille, mutta kun on haistanut ei enää 
rähjää.”

• ”Jännittyy kodin ulkopuolella.”

• ”Jää katsomaan ”erikoisempia” vastaantulijoita, esim. pimeässä erittäin hitaasti 
liikkuva pikkulapsi potkupyörällä jossa vilkkuvalo. Ei kuitenkaan reagoi kuin 
katsomalla pidempään. Ja loppujen lopuksi hyvin harvoin reagoi erikoisemmin 
mihinkään.”

• ”Tottunut kulkija tapahtumissa ja esim. autourheiluvarikolla missä satoja ihmisiä.”



Yhteenveto muista peloista

• Vastausten perusteella bernhardinkoirien muut pelot liittyvät vieraisiin ihmisiin ja koiriin.

• Vajaa 15 % vastanneista ilmoitti koiran pelkäävän vieraita ihmisiä melko usein tai aina. 
Noin 70 % koirista ei pelkää ihmisiä koskaan.

• Jos vieras ihminen on epätavallisesti käyttäytyvä tai pukeutunut epätavallisesti, vain 
vajaa puolet vastaajista ilmoitti, ettei koira pelkää tällaista ihmistä koskaan.

• Bernhardinkoirilla ei vastausten perusteella esiinny merkittäviä alusta-arkuuksia. Vain 
alle 5 % vastaajista ilmoitti, että koira pelkää epätavallisia alustoja melko usein tai aina.

• Vajaa 70 % vastaajista ilmoitti, ettei koira pelkää vieraita koiria koskaan. Reilu 10 % 
ilmoitti puolestaan koiran pelkäävän vieraita koiria melko usein tai aina.



Eroahdistus

• Vastausten perusteella 
bernhardinkoirilla ei juurikaan 
esiinny eroahdistusta tai muita 
yksinolon haasteita.



Ongelmakäyttäytyminen

Poimintoja avoimista vastauksista:

• ”Ongelmaksi on koitunut tämä epävarmuus 
lenkkeillessä.”

• ”Ylivilkkautta ja muihin ihmisiin kohdistuvaa 
epäluuloisuutta.”

• ”Erittäin voimakas saalistusvietti, esim. kissat.”

• ”Hyvin reaktiivinen erityisesti toisia koiria 
kohtaan.”

• ”Jonkin verran resurssiaggressiivisuutta oman 
ruoan suhteen.”

• ”Vahtivietti on liian suuri. Ja reagoiminen 
vieraisiin ihmisiin ei ole rodun tapaista.”

• ”Kohtaamistilanteet, käsittely, kiihtyminen.”



Koiran hallinta

Poimintoja avoimista vastauksista:

• ” Koira on minuun nähden niin voimakas niin 
on ollut ongelmia hallinnassa, kun on tullut 
veto tilanne epävarmuuden takia.”

• ”Karkailu pihasta naapuriin ja hihnassa 
riekkuminen.”

• ”Ohittamisen kanssa on haasteita.”

• ”Hihnassa vetäminen.”

• ”Vaatteiden repiminen, päälle hyppiminen, 
näykkiminen, komentaminen.”

• ”Vetää hihnassa, räyhää muille koirille ja 
ihmisillekin.”

• ”Kova riistavietti.”



Yhteenveto ongelmakäytöksestä
• Vajaalla 40 % omistajista esiintyy haasteita koiran hallinnan kanssa vähintäänkin joskus.

• Vastausten perusteella noin joka viidennellä bernhardinkoiralla esiintyy 
ongelmakäyttäytymistä.

• Ongelmakäyttäytymisestä suurin osa liittyy koiran epävarmuuteen ihmisiä kohtaan.

• Muita syitä ongelmakäyttäytymiselle nimettiin seuraavasti: 

➢ Hihnakäytöksen haasteet 

➢ Reaktiivisuus 

➢ Liiallinen vahtivietti 

➢ Arkuus 

➢ Resurssiaggressiivisuus 

➢ Räyhääminen 

➢ Epävarmuus lenkkeillessä

➢ Muut olivat yksittäisiä vastauksia



Oletus rodun luonteesta

➢ k

Joka viides bernhardinkoiran omistaja ilmoitti, että 
hänen koiransa luonne ei ole vastannut sitä oletusta, 
joka hänellä oli rodusta ennen koiran hankintaa.



Poimintoja: millainen bernhardinkoiran kuuluu mielestäsi 
olla luonteeltaan?

• Avoin kiinnostunut ympäristöstään rakastava.

• Sosiaalinen

• Ystävällinen ja avoin.

• Kiltti ja ystävällinen.

• Ihmisystävällinen ja avoin, kestää painetta ja palautuu suht nopeasti.

• Ystävällinen, utelias, rauhallinen.

• Helppo ja mutkaton joka tilanteessa. Ei missään tilanteessa aggressiivinen.

• Lempeä, seurallinen, pieni vahtivietti saa olla esim. haukulla ilmoittaminen vieraiden tullessa.

• 100 % ihmisvarma, avoin ja ystävällinen. Perusrauhallinen koira, joka kuitenkin innostuu ja on valmis toimimaan esim. harrastuksissa.

• Avoin, ystävällinen, oman arvon tunteva, huumorintajuinen pilke silmäkulmassa, hyväntahtoinen, iloinen.



Poimintoja: mitkä ovat mielestäsi rodun huonoimmat 
puolet, kun puhutaan luonteesta ja käyttäytymisestä?

• Agre, reagoimattomuus, pelko ja arkuus.

• Arkuus.

• Epävarmuus.

• Arkuus, epäluuloisuus, aggressiivisuus ihmisiä kohtaan.

• Arkuus, eivät anna koskea itseään, pakittavat.

• Ei kokemusta huonoista puolista.

• Liiallinen vahtivietti, jos kellä on ongelmia sellaisen kanssa.

• Vihaisuus, arkuus, liioiteltu vahtivietti ja liiallinen epäluuloisuus vieraita ihmisiä kohtaan.

• Ehkä samalla se jääräpäisyys, mutta on ollut myös itselle hyvin kasvattavaa oppia toimimaan koiran kanssa, jonka miellyttämisen halu ei ole 
noutajan tasolla.

• Arkuus, vihaisuus, arvaamaton, epäsosiaalinen.



Poimintoja: onko rodussa mielestäsi luonneongelmia ja jos 
on, minkälaisia?

• Arkuutta, epäluuloisuutta, salakavaluutta, aggressiivisuutta ihmisiä kohtaan.

• Olen nähnyt ja kuullut jonkun verran aggressiivisesti käyttäytyvistä koirista.

• Ei lähipiirissä eikä tuntemissani.

• Ei ole sattunut kohdalle ongelmia

• Arkuutta olen itse todistanut ja sen kautta agressiota.

• On. Arkuus, aggressiivisuus.

• Yliaktiivisuutta ja aggressiivisuutta.

• Kyllä on. Epävarmuus, arkuus ja jopa aggressiivisuus ihmistä kohtaan. Liiallinen vahtivietti.

• On melko paljon. Arkuutta vieraita ihmisiä kohtaan, näyttelyssä näkee, että koiria joudutaan pitämään kunnolla kiinni ettei tapahtuisi mitään.

• Reagoimattomuus, agre, pelko, arkuus.



Poimintoja: minkälaisiin asioihin kasvattajien tulisi 
mielestäsi kiinnittää huomiota, jotta rodun luonne kehittyisi 
entistä parempaan suuntaan?

• Ihmisiä kohtaan arkoja tai pienintäkään aggressiivisuutta osoittavia koira ei tulisi käyttää jalostukseen,. Hyvät terveystulokset ei oikeuta käyttämään 
jalostuksessa huonoluonteisia koiria, vaan luonteen pitäisi olla prioriteetti 1.

• Käytetään vain varmaluonteisia koiria.

• Jalostuskoirien hermorakenne. Ei käytetä selkeästi arkoja tai muuten huonot hermot omaavia yksilöitä.

• Siihen että koiran luonne sopii tulevalle perheelle ja koira on heille ylipäänsä rotuna sopiva.

• Ehdottomasti arkuuteen ja vahtiviettiin. Jos vanhemmilla on taipumusta tähän käytökseen siitä pitäisi kertoa ostajalle.

• Jos koiralla esiintyy vähääkään epävarmuutta, arkuutta tai aggressiivisuutta, sitä ei tule käyttää jalostukseen. Huomioitava myös sukurasitteet, sisarusten 
luonteet jne. Tarvittaisiin lisää yhteistyötä kasvattajien välille ja sitä, että uskalletaan myöntää myös ne oman koiran luonteen "virheet". Niitä kun helposti 
vähätellään ja pyritään ikään kuin selittämään erilaisilla asioilla kuten pentuiän huonoilla kokemuksilla.

• PEVISAan mukaan luonteiden testaukset.

• Tutustua koirien luonteisiin oikeasti, muutenkin kuin nettikirjoitusten perusteella.

• Miettiä jalostusvalintoja, ottaisitko itsellesi emän (tai isän kaltaisen koiran)?

• Pentueen emän luonteeseen ja että pystyy luomaan emälle ja pennuille rauhallisen ja stressittömän elämän alkutaipaleen.

• Luonteiden testaukset mukaan jalostukseen.



Huomioita kyselyn tuloksista
Kyselyn tuloksissa ei ole merkittävää eroa edelliseen luonnekyselyyn verrattaessa. Myös tämän 
uuden kyselyn perusteella voidaan päätellä, että bernhardinkoira on rauhallinen koira, joka innostuu 
kun ympärillä tapahtuu jotain tai vilkas koira, joka osaa myös rauhoittua.

Bernhardinkoira on pääasiassa ihmistä kohtaan avoin ja ystävällinen. Kyselyn mukaan suurin haaste 
rodulla on ihmisiin kohdistuva epävarmuus, jota esiintyy kolmasosalla koirista vähintäänkin joskus. 
Vajaa puolet (44 %) bernhardinkoirista jännittää myös vieraan ihmisen käsittelyä vähintäänkin 
joskus. Useampi kuin joka kymmenes bernhardinkoira osoittaa myös aggressiivista käytöstä ihmistä 
kohtaan ainakin joskus. Puremiskynnys rodulla kuitenkin vaikuttaa olevan korkea.

Noin joka toinen bernhardinkoira on vieraita koiria kohtaan avoin ja ystävällinen. Epäluuloisuutta 
muita koiria kohtaan esiintyy kolmasosalla melko usein tai aina. Aggressiivisuus muita koiria kohtaan 
ei ole merkittävää, samaa sukupuolta kohtaan esiintyvää aggressiivisuutta, jota koira osoittaa melko 
usein tai lähes aina esiintyy kymmenesosalla bernhardinkoirista.

Vastausten perusteella bernhardinkoirilla ei esiinny merkittävästi äänipelkoja tai paukkuarkuutta, 
muut pelot liittyvät useimmiten vieraisiin ihmisiin ja koiriin.



Huomioita kyselyn tuloksista
Bernhardinkoirilla ei esiinny lähes ollenkaan eroahdistusta, tai merkittäviä alusta-
arkuuksia. Ongelmakäyttäytymistä esiintyy joka viidennellä bernhardinkoiralla. 
Merkittävin ongelmakäyttäytymisen syy on epävarmuus.  

Tulevaisuuden kannalta on merkityksellistä kiinnittää huomiota rodun luonteeseen. 
Ihmisiin kohdistuva epävarmuus, aggressiot ja liiallinen vahtivietti ei ole rodulle 
tyypillistä tai sallittua ja tällainen käytös aiheuttaa koiralle itselleen suurta stressiä. 
Epävarman koiran kanssa eläminen on myös koiran omistajalle stressaavaa. Myös koiran 
pentuaikaiseen sosiaalistamiseen kannattaa kiinnittää huomiota.

Jalostuksesta tulisi karsia pois sellaiset koirat, joilla esiintyy vähäistäkin epävarmuutta 
ihmisiä kohtaan. Epävarmuus on myös rotumääritelmän mukaan hylkäävä virhe. 
Myöskään arka tai aggressiivisuutta sekä liiallista vahtiviettiä osoittava koira ei ole 
soveltuva jalostukseen. 



Kiitos kaikille kyselyyn
osallistuneille!
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